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Фінансова грамотність і добробут представників покоління Z: посередницька роль цифрової 

грамотності, навичок та імпульсивності в Індонезії 

Стрімкий розвиток цифрових фінансових послуг змінив підхід молодих людей до управління грошима, 

відкривши нові можливості та водночас створивши поведінкові ризики. Хоча фінансова грамотність широко 

визнана ключовим чинником фінансового добробуту, емпіричні дані про її прямий вплив залишаються 

суперечливими. У цьому дослідженні розглядаються непрямі шляхи, через які фінансова грамотність впливає на 

фінансовий добробут, з акцентом на посередницькій ролі цифрової фінансової грамотності, фінансових 

можливостей, фінансової автономії та імпульсивності. 

У ході онлайн-опитування, проведеного серед 984 респондентів Індонезії – представників покоління Z, дані 

проаналізовано з використанням моделювання структурними рівняннями методом часткових найменших 

квадратів (PLS-SEM). Результати показали, що фінансова грамотність сприяє покращенню цифрової фінансової 

обізнаності, що згодом зміцнює фінансові можливості та процеси прийняття рішень. Серед усіх медіаторів 

фінансова грамотність незмінно є найвпливовішим чинником, тоді як імпульсивність не демонструє значного 

ефекту опосередкування. Структурна модель пояснює 57,3% дисперсії фінансового добробуту, наголошуючи на 

центральній ролі цифрової компетентності та розвитку навичок у формуванні позитивних фінансових 

результатів. 

Це дослідження робить внесок у наукову літературу, інтегруючи когнітивні, поведінкові та психологічні 

чинники в єдину пояснювальну модель фінансового добробуту серед молодих людей, які активно 

використовують цифрові технології. З практичної точки зору отримані результати наголошують на необхідності 

ініціатив у галузі фінансової освіти, які поєднують базову грамотність з цифровими фінансовими навичками й 

елементами розвитку компетенцій. Розробникам політики та постачальникам фінансових послуг у країнах з 

економікою, що розвивається, рекомендується зміцнювати доступні цифрові інструменти та цілеспрямовані 

заходи підтримки для молодого населення. Однак використання невипадкової вибірки та збір даних виключно в 

онлайн-форматі можуть обмежити узагальнення отриманих результатів. 
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